

## 香港八大過去 5 年接獲 36 宗性騷擾投訴，加強向年輕人推廣正面和健康的性態度

駐香港臺北經濟文化辦事處派駐人員

立法會資料顯示，過去 5 年八大院校接獲至少 36 宗性騷擾、欺凌及不當行為的投訴，其中理大佔了 12 宗。教育局指各大學會透過不同渠道就防止性騷擾的政策和措施推出廣泛及定期的宣傳活動，特別在學生宿舍及迎新活動期間會加強宣傳。

就立法會議員張國鈞關注近日大學及中學界屢次傳出性騷擾、欺凌及偷拍等醜聞，署理教育局局長楊潤雄以書面答覆指，過去 5 年教育局沒有接獲涉及中學生猥褻行為或集體欺凌事件的投訴，由於當事人可直接向學校投訴，當局並無相關資料統計。一般而言，如個案可能涉及刑事罪行，教育局或學校均會建議投訴人向警方舉報。

針對教資會資助大學方面，由 2013 年 1 月起累積至本月，大學接獲有關性騷擾的投訴至少 29 宗，涉及欺凌及其他不當行為的投訴則至少 7 宗。楊潤雄表示，大學設有投訴機制和紀律程序處理相關個案，申訴人亦可向平等機會委員會投訴，或向法院提出民事訴訟。

就港大學生宿舍的欺凌事件，楊潤雄指校方對有關事件高度關注，有關宿舍的舍監立刻進行調查，並對涉事同學作出勸戒和處分。此外，大學管理層亦已成立一個由副校長領導的小組跟進。如有足夠證據，校方會進一步啟動紀律程序，以懲處涉事的學生。

楊潤雄補充指，教育局已制訂《學校行政手冊》及相關學校通告，協助學校處理學生的違規行為及相關的投訴。此外，八大院校的通識課程一般已包括有關性教育的單元或元素，大學亦會定期安排教職員及學生參加有關防止及處理性騷擾的培訓、研討會及講座。

為配合社會發展及學生需要，教育局表示，會檢討及更新不同課程的內容。2008 年 4 月，教育局就德育及公民教育課程架構作出修訂和增潤，按不同學習階段，訂出與性教育相關的學習內容，幫助學校更有系統地推行性教育；翌年實施的新高中課程，亦已在核心課程中包括青少年性教育。在 2010 年推行的初中生活與社會課程也包括與性教育相關的學習元素。

為應對社會急速轉變和學生需要，楊指教育局將繼續加強支援學校，例如透過持續發展學與教資源、更新相關課程，邀請大專院校、

相關的政府部門和機構等，協辦教師專業培訓課程和活動，以協助教師掌握相關議題的最新發展及推行性教育的教學技巧。

資料來源：

2017年4月26日 政府新聞公報 立法會十題：向年輕人推廣正面和健康的性態度 <http://www.info.gov.hk/gia/general/201704/26/P2017042600624.htm>

2017年4月27日 文匯報 性騷擾欺凌 理大「最黃最暴力」  
<http://paper.wenweipo.com/2017/04/27/ED1704270002.htm>

2017年4月27日 成報 性騷擾投訴4年29宗 中大最多  
<http://www.singpao.com.hk/index.php?fi=news1&id=29695>

2017年4月27日 東方日報 八資助大學5年29宗性騷擾投訴  
[http://orientaldaily.on.cc/cnt/news/20170427/00176\\_091.html](http://orientaldaily.on.cc/cnt/news/20170427/00176_091.html)

